

“燕赵名旦”赵玉华 再演经典名剧《铁弓缘》

21日晚将在石家庄大剧院上演

本报讯(记者 黄蓥)深受省会戏迷喜爱的“一月一名剧”又有好戏上演!8月21日晚,石家庄市京剧团将在石家庄大剧院上演《铁弓缘》,被誉为“燕赵名旦”的中国戏剧梅花奖得主赵玉华将再次出演这部经典名剧。

《铁弓缘》是京剧大家关肃霜的代表作,该剧因文武并重、情节传奇名震一时。该剧讲述了这样一个故事:陈秀英与母亲开茶馆为生,其父生前留一铁弓,遗言能开此弓者以女许婚。太原总镇之子石伦借喝茶为名调戏秀英,被陈母持棒赶走。小将匡忠武艺高强,秀英见其能开足铁弓,心生爱慕。两人比武,并以弓定亲。石伦嫉妒匡忠,设计陷害。秀英女扮男装,太行山借兵攻打太原,救出匡忠。

“1982年,我爱上关肃霜老师的这部《铁弓缘》。之后,我穿上三寸厚底,扎上大靠,苦练13年。1995年,在京剧团以及亲朋好友的关怀和帮助下,这部戏终于与观众见面。几十年来,这出‘让我欢喜让我忧’的《铁弓缘》演出了几百场,我受益匪浅。”对赵玉华来说,《铁弓缘》意义非凡。2010年,她凭借《铁弓缘》的精彩表演,荣获上海白玉兰戏剧表演主角奖,2011年她更是凭借该剧荣获第25届中国戏剧梅花奖。该剧也成为她的代表作之一,每每上演都是好评如潮。剧中,赵玉华要先后饰演三旦两生,可谓“唱念做打”样样俱全。她先是以花旦出场,随着剧情的发展又女扮男装,先扮演小生,其后又以武生开打。无论是花旦的天真娇媚,还是小生的风流潇洒,武生的威武豪气,都被她演绎得丝丝入扣。有专家评价赵玉华:“她把一个爱憎分明、善良可爱、聪慧大胆的陈秀英表现得淋漓尽致,也把扬善惩恶的主题展示得曲折跌宕,情趣盎然。”



■赵玉华出演《铁弓缘》剧照。曹国建 摄

值得期待的是,此次演出,赵玉华将带领青年演员王冰共同饰演女主角陈秀英,届时王冰将演出“大战”一折前半部分。赵玉华说,《铁弓缘》特别吃功,比如靠把功、大刀下场等,难度都很高。“练这部戏,不吃苦、不下功夫真不行。有青年演员喜爱这部戏,愿意练这部戏,我特别高兴,盼望着有更多青年人能挑起大梁。”据了解,为了此次演出,赵玉华带领市京剧团几位青年演员已经苦练了将近半年,其间赵玉华更是累病了两次。“我有责任帮助年轻人尽快成长,我也愿意倾囊相授!我们也将全力以赴,希望把最好的演出效果呈现给观众,也希望能得到戏迷朋友的支持和鼓励!”赵玉华如是说。

石市拓宽基层专业技术人员职业发展渠道

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)日前,记者从石家庄市人社局获悉,今年以来,石家庄持续优化基层事业单位人事管理政策,积极拓宽基层专业技术人员职业发展通道,不断加强基层教育、卫生、农业农村等重点领域人才队伍建设,为符合条件的2463名乡村教师、161名基层医疗卫生机构人员、35名乡镇农业服务机构的农技人员拓宽职业发展渠道,确保基层人才引得来、干得好、留得住。

据介绍,石家庄市人社局在全省率先出台了《关于进一步优化基层事业单位岗位管理工作的通知》,聚焦乡镇中小学(含幼儿园、特殊教育学

校)、基层医疗卫生机构、乡镇农业服务机构等重点单位,以基层教师、医务人员、农业技术人员等岗位为重点,建立岗位设置动态调整等五项机制,不断拓宽基层专业技术人员职业发展通道,培养本土急需紧缺人才。

建立岗位设置动态调整机制,对设置等级为中高级的定向岗位,实行总量控制,岗位结构比例单列,各等级岗位数量按照本单位专业技术岗位总量核增。

建立岗位统筹管理使用机制,乡镇中小学集中设置正高级岗位,对部分规模小、人数少,按比例无法设置定向岗位的,由县(市、区)人社部门会同行业主管部门集中调控、共享比例、统筹使用。

建立基层定向岗位聘用机制,乡镇中小学、乡镇农业服务机构等单位的定向岗位,用于聘用取得定向评价专业技术职称人员。

建立行业统筹下沉交流机制,在医疗卫生领域,支持通过“县聘乡用、乡聘村用”等创新模式,推动医疗卫生人才资源向基层一线流动。

建立服务基层激励机制,对医疗卫生领域自愿到所在辖区基层医疗卫生机构工作的专业技术人才,直接聘用至相应层级或高一个等级专业技术岗位。

社保服务进万家 便民利企直送达

石市开展社保政策进企业宣传活动

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)8月11日上午,由石家庄市社保中心主办、高新区社保中心承办、天山科技工业园区协办的石家庄市社保政策进企业宣传活动在天山科技工业园区广场举行。今年的宣传主题是“社保服务进万家,便民利企直送达”。

活动现场,相关业务负责人紧紧围绕大家最关心关切的失业保险稳岗返还、一次性扩岗补贴、企业参保登记、个人权益、转移接续、待遇核定和发放等问题,讲政策与举例子相结合,用简洁明了的语言将各项养老保险惠民政策讲好讲深讲透,并召开了企业负责人座谈会,通过这种面对面交流、点对点答疑的宣传方式,让企业和职工了解到最新的社保政策。

记者了解到,此次社保政策宣传活动将历时两个月,覆盖石家庄市各县(市、区)。下一步,石家庄市社保中心将持续推进社保宣传提质增效,有效消除业务经办壁垒,为企业和群众送去更加翔实、易懂、透明的社保政策,提供更加主动、精准、有效的经办服务,切实增强企业和群众在社保领域的获得感、幸福感、安全感。

在活动现场,相关工作人员特别对大家都很关心的养老保险如何缴纳,养老金如何发放问题进行了讲解。

据悉,养老保险多缴多得、长缴多得。企业职工基本养老保险的退休人员,养老金计发依据《河北省人民政府办公厅关于印发〈河北省企业职工基本养老金计发办法〉的通知》(办字〔2006〕77号)中有关规定计算。影响养老金多少的因素主要包括:个人累计缴费年限、历年缴费基数、全省社会平均工资(养老金计发基数)、个人账户储存额、城镇人口平均预期寿命等。

而构成养老金的统筹项目:

(一)基础养老金。基础养老金=(参保人员退休时基本养老金月计发基数+本人指数化月平均缴费工资)÷2×缴费年限(含视同缴费年限,下同)×1%。

其中:本人指数化月平均缴费工资=参保人员退休时基本养老金月计发基数×本人月平均缴费工资指数。

(二)个人账户养老金。个人账户养老金=个人账户累计储存额÷本人退休年龄相对应的计发月数。

(三)过渡性养老金。过渡性养老金=参保人员退休时本人指数化月平均缴费工资×建立个人账户前缴费年限(计算到月)×1.3%。

因为全省社会平均工资(养老金计发基数)、城镇人口平均预期寿命等参数全省统一,所以造成养老金差别的主要因素是缴费基数和缴费年限。也就是说,个人缴费基数越高,缴费年限越长,其最终领取的养老金就会越高。

全国博士后创新创业大赛 河北省选拔赛昨日开赛

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)第二届全国博士后创新创业大赛河北省选拔赛昨日在石家庄拉开帷幕,比赛将持续两天。

本次大赛由河北省人力资源和社会保障厅、河北省教育厅、河北省科学技术厅、河北省财政厅联合主办,以“智汇赋能发展,博创引领未来”为主题。全省185个创新创业项目报名参赛,139个创新创业项目晋级选拔赛。比赛共设置新一代信息技术、高端装备制造、新能源新材料、生物医药与健康、现代农业与食品、海洋开发与应用、其他行业等7个赛项。分为创新赛和创业赛两个组别,将评选出金奖2个、银奖10个、铜奖20个、优胜奖和优秀组织奖若干。

据悉,此次大赛旨在激发河北省博士后青年科技人才创新潜能、创业活力和创造激情,选拔培育适应河北经济高质量发展的复合型、战略型、创新型人才和团队典型,在全省大力营造博士后人才创新创业和服务高质量发展的热烈氛围。

大赛期间还将举办博士后人才招引、揭榜领题、博士后工作成果展等现场活动,积极推动人才链、科技链、产业链和资金链深度融合。其中,博士后人才招引活动和揭榜领题活动于8月15日9:00—16:00举办,中国电科网络通信研究院(54所)、河北工业大学、石药集团等52家用人单位线上线下引才,诚邀广大青年人才和博士后设站单位参会洽谈。